

F. 91 — 2948 (91 — 799)

20 MARS 1991. — Arrêté royal fixant la contribution des Communautés et des Régions au financement des dépenses du Fonds des Routes en 1989 et 1990. — Errata

Dans le *Moniteur belge* du 30 mars 1991, n° 64, page 6642, à l'article 5, C, de l'arrêté royal fixant la contribution des Communautés et des Régions au financement des dépenses du Fonds des Routes en 1989 et 1990, il y a lieu de lire comme montant pour la Région de Bruxelles-Capitale : F 25 717 987 au lieu de F 25 171 987.

Dans le tableau de récupération, annexé à l'arrêté royal, tableau IV bis (2 et 3), point B, Fonds des Routes — Dépenses courantes — chapitre 51/90 « Bruxelles », il y a lieu de lire comme montant F 25 717 987 au lieu de F 25 717 433.

Le montant mentionné dans la colonne « Totaux » en dessous de Bruxelles, du tableau IV bis (2 et 3) annexé à l'arrêté royal, doit être lu comme suit : F 717 658 499 au lieu de F 717 657 945.

MINISTERE DE LA JUSTICE

F. 91 — 2949

Arrêté royal adaptant le Code d'instruction criminelle et la loi du 7 avril 1919 instituant des officiers et agents judiciaires près les parquets

RAPPORT AU ROI

Sire,

Le projet d'arrêté royal qui est soumis à Votre Majesté trouve son fondement légal dans l'article 6 de la loi du 26 mai 1989 ratifiant l'arrêté royal du 24 juin 1988 portant codification de la loi communale sous l'intitulé « Nouvelle loi communale ».

Conformément à l'article 6 de la loi précitée du 26 mai 1989, le Roi peut modifier les dispositions législatives existantes pour les mettre en concordance avec la Nouvelle loi communale.

Les dispositions du Code d'instruction criminelle relatives à la police judiciaire et aux agents qui l'exercent ont été modifiées en dernier lieu par l'article 2 de la loi du 11 février 1986 sur la police communale.

Conformément à la loi précitée, les articles 9, 11, 14, 16, alinéa 3, 17, 20 et 21 du Code d'instruction criminelle ont été modifiés afin de mettre les dispositions précitées du Code d'instruction criminelle en conformité avec les catégories d'agents de la police communale introduites par la loi du 11 février 1986 et avec la compétence, qui leur a été conférée, d'officiers de police judiciaire auxiliaires du procureur du Roi.

Dans la Nouvelle loi communale, les dispositions concernant la police communale figurent au Titre IV, articles 170 à 230 inclus.

Le chapitre III du Titre IV susmentionné établit une distinction entre, d'une part, la police urbaine (Section 2) et, d'autre part, la police rurale (Section 3).

En ce qui concerne la police urbaine, les agents suivants sont revêtus de la qualité d'officier de police judiciaire auxiliaire du procureur du Roi :

- les commissaires de police en chef et les commissaires de police (article 190);
- les commissaires de police adjoints (article 193);
- les inspecteurs principaux de première classe (ils peuvent exercer en cette qualité uniquement les fonctions attribuées par délégation de pouvoir) (article 194).

En ce qui concerne la police rurale, les agents suivants sont revêtus de la qualité d'officier de police judiciaire auxiliaire du procureur du Roi :

- le garde champêtre en chef et le garde champêtre unique (article 202);
- le commissaire de brigade (article 206, alinéa 3).

La Nouvelle loi communale n'a pas adapté les dispositions du Code d'instruction criminelle. Ceci pose des problèmes, notamment pour ce qui regarde les commissaires de police adjoints qui, aux

N. 91 — 2948 (91 — 799)

20 MAART 1991. — Koninklijk besluit tot vaststelling van de bijdrage van de Gemeenschappen en de Gewesten tot de financiering van de uitgaven van het Wegenfonds in 1989 en 1990. — Errata

In het *Belgisch Staatsblad* van 30 maart 1991, nr. 64, op bladzijde 6642, van artikel 5, C, van het koninklijk besluit van 20 maart 1991 tot vaststelling van de bijdrage van de Gemeenschappen en de Gewesten tot de financiering van de uitgaven van het Wegenfonds in 1989 en 1990 dient het bedrag voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest als volgt gelezen te worden : c) voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest : F 25 717 987 in plaats van F 25 171 987.

In de bijgevoegde recuperatietabel, tabel IV bis (2 en 3) van het koninklijk besluit dient het bedrag vermeld in B, Wegenfonds — Lopende uitgaven — hoofdstuk 51/90 « Brussel », als volgt gelezen te worden : F 25 717 987 in plaats van F 25 717 433.

Het bedrag vermeld in de kolom « Totalen » van de tabel IV bis (2 en 3) van het koninklijk besluit dient voor Brussel gelezen te worden als volgt : F 717 658 499 in plaats van F 717 657 945.

MINISTERIE VAN JUSTITIE

N. 91 — 2949

Koninklijk besluit tot aanpassing van het Wetboek van Strafvordering en de wet van 7 april 1919 tot instelling van gerechtelijke officieren en agenten bij de parketten

VERSLAG AAN DE KONING

Sire,

Het ontwerp van koninklijk besluit dat aan Uwe Majesteit wordt voorgelegd vindt zijn wettelijke grondslag in artikel 6 van de wet van 26 mei 1989 tot bekrachtiging van het koninklijk besluit van 24 juni 1988 tot codificatie van de gemeentewet onder het opschrift « Nieuwe gemeentewet ».

Ingevolge artikel 6 van voormelde wet van 26 mei 1989 kan de Koning de bestaande wetsbepalingen wijzigen om ze in overeenstemming te brengen met de Nieuwe gemeentewet.

De bepalingen van het Wetboek van Strafvordering betreffende de gerechtelijke politie en de leden die ze uitoefenen, werden laatst gewijzigd bij artikel 2 van de wet van 11 februari 1986 betreffende de gemeentepolitie.

Ingevolge deze wet werden de artikelen 9, 11, 14, 16, derde lid, 17, 20 en 21 van het Wetboek van Strafvordering gewijzigd ten einde de voornoemde bepalingen van het Wetboek van Strafvordering in overeenstemming te brengen met de bij de wet van 11 februari 1986 ingevoerde categorieën van personeelsleden van de gemeentepolitie en met de hun toegekende bevoegdheid als officier van gerechtelijke politie hulpofficier van de procureur des Konings.

In de Nieuwe gemeentewet zijn de bepalingen betreffende de gemeentepolitie opgenomen in Titel IV, artikelen 170 tot 230.

Hoofdstuk III van voormelde Titel IV maakt een onderscheid tussen, enerzijds de stedelijke politie (Afdeling 2), en anderzijds de landelijke politie (Afdeling 3).

Voor wat betreft de stedelijke politie zijn de hierna volgende personeelsleden bekleed met de hoedanigheid van officier van gerechtelijke politie hulpofficier van de procureur des Konings :

- de hoofdcommissarissen en de commissarissen van politie (artikel 190);
- de adjunct-commissarissen van politie (artikel 193);
- de hoofdinspecteurs van eerste klasse (zij kunnen enkel optreden bij delegatie van bevoegdheid) (artikel 194).

Voor wat betreft de landelijke politie zijn volgende personeelsleden bekleed met de hoedanigheid van officier van gerechtelijke politie hulpofficier van de procureur des Konings :

- de hoofdveldwachter en de enige veldwachter (artikel 202);
- de brigadecommissaris (artikel 206, derde lid).

De Nieuwe gemeentewet heeft de bepalingen van het Wetboek van Strafvordering niet aangepast. Dit schept problemen ondermeer voor wat betreft de adjunct-commissarissen van politie die,